

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.8. 1 星期四 农历甲辰年六月廿七
国内统一刊号 CN33-0106 总第7856期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

打磨“独门秘籍”

温岭机床“新”赛道上风光好

国产机床走向中高端。

“靠‘卷价格’生存，早已不合时宜。如今我们每年都要投入3000多万元用于产品研发，只有不断积累技术，推出新产品，才能在前有标兵、后有追兵的市场里，拥有优势竞争力。”赵小刚说，这几年，他逐渐意识到，机床行业赛道繁多，与其面面俱到地拼量，不如聚焦专精特新，在技术上不断琢磨、不断精进，打磨出“独门秘籍”。

“像这台车铣复合机床，里面涉及的一体式刀塔和同步电主轴两项关键核心技术，都是我们自主研发的，产品还被认定为浙江省首台（套）。”指着一台正在生产中的车铣复合机床，赵小刚说，“这个产品今年市场很好，订单增长了30%。我们还在创新中心专家团队的帮助下，对产品性能进行了进一步优化，使机床的精度、刚性、寿命、稳定性等都有了更好的提升。”

赵小刚说的创新中心，正是浙江省高档数控机床技术创新中心。为突破数控机床领域一批“卡脖子”技术，促进重大基础研究成果转化，带动产业链上下游企业融通创新，2023年7月，作为浙江省十大技术创新中心之一，浙江省高档数控机床技

术创新中心在温岭正式揭牌成立。

作为参与共建的11家民营企业之一，东部数控第一时间找到创新中心的专家团队，抛出了一系列问题，寻求技术帮助。

“关键核心技术的攻关，靠个别企业‘单打独斗’，是很难实现的，像东部数控的车铣复合机床，就涉及机械设计、计算机仿真等多学科，极具技术含量。”浙江省高档数控机床技术创新中心副主任武建伟说，“比如在叶轮加工工艺设计及刀轨规划上，我们通过分析车铣复合运动和直线旋转多轴拓扑关联，实现车铣复合机床整机方案设计；通过力热多场耦合的拓扑优化设计，我们分析并改进了主轴箱生热特性引起的线漂移问题，在每一个细节上都进行了性能优化，最终找到了最优解。”

不单单是东部数控，自成立以来，浙江省高档数控机床技术创新中心有力发挥浙江大学、华中科技大学、西安交通大学等高校院所在学科、人才、技术突破等方面的专业优势和全市机床产业链上下游企业的市场活力，加速产学研用深度融合。目前，已启动科研项目13项，牵头省

“尖兵领雁+X”项目6项、参与6项。

事实上，作为工业母机，机床装备领域虽然没有硝烟，却早已是世界必争的“战场”。“以前大家聊天会问产值多少、工人多少，但现在大家在比‘新’、比技术，这是一个趋势。”阮思群是大众精机董事长，也是市机床装备行业协会会长，在他看来，温岭机床装备产业已经到了迈向中高端的关键时刻，“想要活下去、活得好，就要走专精特新之路。”

在这过程中，温岭持续围绕产业链，布局创新链，优化服务链，推动企业开展技术攻关，在首台（套）重大技术装备和关键核心零部件等领域实现突破，共获得科技重大专项、首台（套）产品、重点技术创新专项、浙江制造精品等省级以上创新项目上百个；拥有国家级单项冠军企业1家、国家级专精特新“小巨人”8家、省级“隐形冠军”2家、国家高新技术企业151家、高新技术企业研发中心24家、企业研究院10家；规上工业企业研发费用支出占营业收入比重高达5.1%，全市有8个产品市场占有率位列全国前三，2个产品市场占有率为全国第一。

茫茫大海 药从何来？
“海上卫生院”暖心护航
渔民健康



记者 郑灵芝 实习生 吴佳颖
通讯员 莫超任

“带着这个药箱出海，我们多了一份安全保障，一些小毛病就完全不用担心了。”7月30日，浙岭渔43006船长陈辉接过医护人员送的急救小药箱，露出了感动的神情。

8月1日，东海部分渔船开捕。在此前夕，石塘镇党委、政府为渔民定制了1160份急救小药箱，免费送到船老大手里，同时确定了6名医生开设“海上云诊间”，24小时提供疾病诊断和用药指导服务，打造“海上卫生院”，解决渔民在船上缺医少药的问题。

小药箱发挥大作用

从2021年至今，石塘镇共出资120余万元，为每艘渔船配备了小药箱。在石塘镇党员干部、市卫健局石塘镇卫生院（以下简称石塘镇卫生院）医护人员组成的送药小分队将急救小药箱送到即将出海的渔船船上。

药箱中有感冒药、肠胃病药、心脑血管病药、外用药等15大类别共39种药品，基本能满足船上常见病、多发病的用药需求。

不懂怎么用药时，及时拨打药箱上的联系电话或加微信咨询。

石塘镇卫生院院长林福明一边给渔民送上急救小药箱，一边仔细叮嘱。

林福明告诉记者，这相当于为渔民“量身”打造了有医有药的“海上卫生院”，能在千里之外护航渔民生命健康。

“急救药箱虽小，作用可大着呢！里面药物种类齐全，遇上突发疾病时，在医生远程指导下就能对症治疗。”来自安徽的渔民袁泉想起去年的一件事，心有余悸的同时，又觉得万分庆幸。

去年，与他同船的渔民右侧胸部疼痛难忍，原本打算返航。船老大拨通了急救药箱上

的医生号码，医生查看照片后诊断是带状疱疹引起，并指导船老大把药箱里的对症药物给渔民口服和外涂。两天后，他的症状明显缓解，后来带状疱疹被治愈了。“既保障了我们的健康，又减少了经济损失。”袁泉说。

渔民体检把好健康关

石塘镇是传统渔业大镇，共有渔船1247艘，直接从事渔业生产的人员达到1.1万余人。渔民人数多、流动性大，出海一次短则十来天、长则三四个星期，就医非常不便。为此，2020年，市卫生健康局牵头，联合市港航口岸和渔业管理局、石塘镇人民政府、渔业互保协会等单位，以石塘镇为试点打造“海上卫生院”。

4年来，石塘镇共投资1000余万元，惠及渔民6万余人次，开展船员出海前免费健康体检、建立个人健康档案、配备海上小药房、开展远程医疗救治集成服务和渔民急救知识培训等，从健康意识普及到急救实践操作，从疾病源头预防到远程治疗，从渔民出海到回到岸上，构建完整的健康管理体系统。

截至7月31日，石塘镇卫生院共为近8000名渔民开展健康体检，体检项目包括内外科、肝功能、肾功能、心肌酶、血脂、血常规等，并为渔民建立健康档案，实行一人一档。对检查出高血压、心脏疾病或亚健康状态的渔民，医生当即给出诊疗方案，有效降低渔民因为自发病引起意外的风险。

为把好出海健康管理源头关，石塘镇从2022年开始，每年出资200余万元用于船员健康体检，以船为单位建立涉渔人员电子健康档案1.1万多份。

“在8月1日拟出海的第一批渔民中，我们筛查出1例疑似患白血病不适者，及时转诊上级医院后确诊为白血病，已经劝退并督促他及时就医。”林福明说，体检对于渔民来说，真的非常有必要。

（下转第二版）

净化酒类市场经营环境 清源打链 痛击“特供酒”



本报讯（记者赵碧莹 通讯员林佳）

酒类产品包装上是否标有“特供”“专供”“内供”等虚假宣传信息？商家经营证照是否齐全，是否存在假冒侵权行为？日前，在温岭市一家超市的酒类货架前，温岭市市场监管局工作人员一边查看酒类品种、进货票据、外包装字样等信息，一边提醒老板务必恪守诚信、守法经营。这是市市场监管局在“特供酒”清源打链专项行动中，对酒类市场进行专项清查整治的场景之一。

近年来，有些不法商家在商品包装上冠以“特供”“专供”“内供”等字样标识，制售假冒伪劣酒类产品牟取暴利，扰乱市场经营秩序。为切实保护消费者权益，市市场监管局多向发力，全面启动“特供酒”清源打链专项行动，严防严打制售假冒伪劣“特供酒”、

虚假宣传等违法违规行为。

“排查‘线上+线下’双向并行：线下聚焦大中型商超、酒类专营店以及酒楼酒店、特色餐厅等餐饮服务单位，以经营场所、仓库等为重点区域，检查进货渠道、供货者资质、标签标识、销售凭证等内容，以及是否存在生产、采购、销售、储存‘特供酒’等行为；线上聚焦网络交易平台、广告发布媒介等对象，收集‘特供酒’问题线索。”该局相关负责人表示，截至目前，共检查酒类生产企业5家次、大中型超市66家、酒类批发及专卖店79家、大中型餐饮服务单位65家，开展网络监测104家次。

同时，市市场监管局畅通12345投诉举报渠道，对涉及“特供酒”的投诉举报，按照“接件即办，快处快结”工作原则，第一时间研判分析问题线索，会同执法人员开展核查和规范处理，严查制售“特供酒”违法犯规行为，并持续加大执法力度，做到发现一起、打击一起，有力遏制“特供酒”市场乱象。

学习贯彻党的二十届三中全会精神 》》

凝心聚力 实干担当

——我市干部群众深入学习贯彻党的二十届三中全会精神（一）

记者 姚天 赵碧莹 丁自力 陈小一
通讯员 张鲜红 陈榕 王柯璟

连日来，我市各地掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮，认真领悟《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》中的战略部署，结合实际，谋划落实举措。大家纷纷表示，要在理念思路、发展目标、战略谋划、工作举措上对标对表，切实把思想和行动统一到全会精神上来，出实招做实功见实效，推动进一步全面深化改革部署落地落实。

近年来，太平街道以改革创新赋能城市更新，紧扣品质提升和民生改善，坚持“城村两改”与“美丽建设”双轮驱动，奋力打造温岭城市有机更新“标杆样本”。太平街道党工委书记李晨耀表示，“党的二十届三中全会胜利召开，为推进中国式现代化和进一步全面深化改革指明了前进方向。太平街道将以党的二十届三中全会精神为指引，以‘四年’行动为导向，以街道十大重点工作为抓手，把握历史主动，踔厉奋发，笃行不怠，深入

人’，不仅需要丰富和提高自身业务知识和能力，更要坚持以人民为中心，用心用情用力解决好群众的急难愁盼问题，这样才能不断提高人民的生活质量和幸福指数。”徐慧丽说道。

党的二十届三中全会提出，中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。必须增强文化自信，发展社会主义先进文化，弘扬革命文化，传承中华优秀传统文化，加快适应信息技术迅猛发展新形势，培育形成规模宏大的优秀文化人才队伍，激发全民族文化创新创造活力。台州市人大代表、温岭市作家协会主席张明辉为此备受鼓舞：“文学工作者应对自己有高要求，成长为高素质、高水平的文艺人才；要适应时代变化，充分发挥文学创作的优势，创造出更多体现当下时代变化的新作品。市作家协会将在努力激发作家创作活力、打造优秀作家群体的同时，把更多精力放到培养文学梯队中去，比如加强文学品牌建设、不定期举办‘山海品读会’、邀请知名诗人作家前来开展讲座等，吸引更多会员参与，在互动交流的基础

上深度挖掘、拓宽视野，进一步提升本地作家的写作水平。”

抓住新能源风口，位于泽国镇的奥王时代科技（浙江）有限公司布局充电设备领域，攻克前沿超充技术，自去年7月系列产品正式上市以来，开启了超速发展模式，预计今年订单能达到20万台，产值突破5亿元。奥王时代董事长夏建国说，奥王时代的超速发展，靠的是高效的研发能力和政府部门的政策服务。党的二十届三中全会对深化科技体制改革作出了重要部署，要健全因地制宜发展新质生产力体制机制，加强新领域新赛道制度供给，完善推动新能源等战略性产业发展政策和治理体系，引导新兴产业健康有序发展。“市场将更有活力，创新将更有活力，企业发展也将迎来多重机遇。我们将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，坚定信心，抓住机遇，乘着进一步全面深化改革的东风，坚持‘创新+国际化’的道路，不断推动技术革新和管理创新，同时积极拓展国际市场，将奥王充电桩的品牌和产品推向全球。”

整装待发 静候开渔

7月31日，在石塘镇钓浜港内，众多渔船整装待发，静候8月1日12时东海“小开渔”。连日来，温岭沿海渔民抓紧时间整理渔船，装载渔具，补充燃油、冰块及各种海上生活用品，为即将开展的捕捞作业做好准备。

记者 徐伟杰

通讯员 莫超任 摄

